值班主任:李金娜 编辑:马莎莎 美编:王蓓

冲进火场救出七旬老人, 仨小伙获万元"天天正能量特别奖"

他们都想用奖金去帮助有需要的人



阿里巴巴天天正能量荣誉证书。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇

3月22日,本报08版以《仨小伙冲进火场救出七旬 老人》为题,报道了山东省民族中等专业学校的谢瑛 泽、刘宗其、刘建麟仗义出手行为,引起社会强烈反 响,赢得了网友的点赞和好评。阿里公益天天正能量 联合潍坊晚报等媒体,共同为其颁发天天正能量特别 奖及10000元正能量奖金。

3月11日中午,家住青州市何官镇南口埠村的谢瑛 刘宗其与北口埠村的刘建麟同伴而行, 途经北口 埠村一户人家时,发现屋顶和门缝都在往外冒烟,三 人觉得可能着火了,推开门后,发现北屋和东屋都有 火情,整个东屋已经全部着火,火势凶猛。北屋里有 一位七十多岁的老妇人,已经意识模糊,他们立刻做 好自身防护,冲进火场将老人搀扶出屋。把人救出来 后,他们按照平时消防演练中学到的方法,拿水桶接 水灭火, 为消防救援人员到场救援争取了宝贵时间。 最终,因扑救及时,火灾未造成重大损失与人员

"建议把三名学生招进消防队或部队吧!绝对的 栋梁之才!""少年强则国强,几个小伙好样的!' "做好了防护,有勇有谋,壮哉我中国少年!" 网友留下评论,为他们的救人救火的事迹点赞。

天天正能量给谢瑛泽、刘宗其、刘建麟的颁奖词

中写道:路遇火场,他们千方百计救人排险,勇敢果 断。救出老人,他们悄然离开不曾提起,低调沉静。 做到这一切的他们,只是十五六岁的少年。三个人联 手救下一条命,有人说,这是最帅的"时代少年 。他们用义举给青春写下浓墨重彩的一笔,我们 也想用一张奖状、一份鼓励, 助他们把这份骄傲定 格、铭记……我们不鼓励未成年人以身犯险,但救了 一个生命的他们, 值得掌声。善良, 谦逊, 崇德, 尚 礼,这就是中国少年。

收到荣誉证书的那一刻,三人既紧张又激动 "感谢学校和国家的栽培以及媒体和阿里巴巴天天正 能量的鼓励,如果下次再遇到这种突发事件,我还会 鼓起勇气参与其中,尽力帮助更多的人脱离困境。我 希望长大后去当兵,能为国家效力,为人民服务。 谈起收到奖金后的打算, 刘宗其希望, 能用这笔钱去 帮助一些有困难的人。

"我没有想到会收到这份荣誉证书和奖金,因为 我只做了一件举手之劳的事情,同时也感到十分光 "谢瑛泽说,他打算用他那一份奖金去帮助一些 需要帮助的人,尽一点微薄之力。

"我现在既紧张又兴奋,紧张的是我觉得做的这 件事是一件平凡小事。兴奋的是,这一份荣誉证书是 我人生中第一次如此具有意义的证书,很有分量感, 今后我希望能帮助更多的人。"刘建麟说,他会把他 那一份奖金全部捐给学校公益项目,帮助更多有需要

因为三位少年还未成年,这笔奖金将先打到刘建 麟的父亲刘德春手中,再由其平均转到三人手中。

"天天正能量"是阿里巴巴公益联合潍坊晚报在 内的全国近400家主流媒体共同打造的知名公益项目, 每天关注、鼓励、传播平凡人的"真善美", 截至 2022年12月底已累计投入公益金超1亿元,奖励 11500人。





爱心助学

近日,临朐县五井初级中学举行捐赠仪式, 寿光市台头镇韩庄村村民李林海,为该校捐赠 爱心款3万多元,分别为40名困境学生发放了助 学金、为61名学生发放了奖学金。仪式结束后, 李林海与部分学生进行了交流沟通,鼓励学生 们勤奋学习。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员



点亮乡村

为方便山区村民出行,3月25日,青州市志 愿者协会联合巾帼红公益服务中心开展"点亮 乡村·光明万家"志愿服务活动,向王府街道夏 庄村捐赠了20盏太阳能路灯,用实际行动助力 乡村振兴,为村民创造良好的照明环境。

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮



爱河护河

3月26日, 临朐县河长办联合志愿者协会 开展"共建美丽幸福河湖"志愿服务活动。志 愿者在丹河辛寨段、丹阳湖湿地开展巡河,对 周边的枯枝、杂草等垃圾进行清理和收集,同 时向周边居民发放宣传资料,普及爱河护河相 关知识。

22名快递小哥集体撸袖献热血



部分快递小哥献血后合影留念

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 常方方 王路 欣) 3月24日上午10时许,在高新区北斗地理信息产业 园内,潍坊顺丰速运的快递小哥们早已来到现场,准 备献出自己的一份"热血"。在市中心血站工作人员 的指导下, 快递小哥们依次填写登记表、测量血压、 采血化验……在这些人中,有第一次参加无偿献血的 , 也有多次参加无偿献血的"老将

在献血车上,记者看到,潍坊顺丰速运的快递小 哥刘承浩把口罩挡在了眼睛上。他表示,自己有一些 晕血,而为了奉献爱心,他鼓足勇气报名参加献血。 得知刘承浩晕血, 市中心血站的工作人员不停地对他 进行安抚,及时缓解了他的紧张情绪。终于, 刘承浩 克服了恐惧,完成了人生中第一次献血。刘承浩十分

激动,拿着无偿献血证不停地拍照留念。

今年40岁的快递骑手申晟冉之前曾多次参与无偿 献血。他告诉记者,无偿献血能奉献爱心,还能帮助 到有需要的人,公司组织这样的活动,他觉得十分有

"参与无偿献血不仅是献爱心,当自己的家人有 需要输血时,也有相关的优惠政策,我觉得非常 31岁的快递小哥朱建涛说。

记者注意到,现场有几位快递小哥因为化验结果 不合格, 无法完成献血。 "以后我一定要锻炼好身 体,等身体达标了再来献血。"快递小哥翟向鹏说。

潍坊顺丰速运的工作人员告诉记者, 无偿献血既 ·种责任,也是一种义务。目前,正值顺丰成立30 周年之际,公司工会举办无偿献血活动,以这种特殊 方式为公司庆生。除了献血纪念品,公司工会还为献 血的快递小哥们准备了热豆浆、茶叶蛋以及公司30周 年纪念品。

潍坊市中心血站的工作人员表示, 考虑到快递小 哥的工作情况,他们专门将献血车开到距离快递小哥 上班比较近的地方,方便他们进行无偿献血。据统 计,此次活动,潍坊顺丰速运共有22名快递小哥参与 了无偿献血,累计献血量达7800毫升。



潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮